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ATA DA 14ª SESSÃO SOLENE 

DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 

EM COMEMORAÇÃO AOS 60 ANOS DA 

SOCIEDADE CULTURAL ABC DE SANTO ANDRÉ BUNKA KYOKAI 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2014 

DVD B8/2014 
  
Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e catorze, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Quarta Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração aos Sessenta Anos da Sociedade Cultural ABC de 

Santo André – Bunka Kyokai. Às dezenove horas e quarenta e seis minutos, o 
Presidente da Mesa de Honra, Vereador Evilasio Santana Santos (Bahia), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador Almir Roberto 
Cicote (Dr. Almir Cicote), e das seguintes autoridades compondo a Mesa: Sra. 
Alessandra Kazue Shiraishi, Assessora de Relações Internacionais na Secretaria de 
Governo, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. José 
Heiji Fukuda, Presidente da Sociedade Cultural ABC de Santo André Bunka Kyokai; 
Exmo. Sr. Jooji Hato, Deputado Estadual e Vice-Presidente da Assembleia Legislativa 
do Estado de São Paulo; Ten. Cel. Marcos Makoto Noda, Chefe do Estado Maior do 
Comando de Policiamento da Área Metropolitana 6; Sr. Shigeru Iida, Diretor Geral do 
Departamento Consular do Consulado Geral do Japão, em São Paulo. A Corporação 
Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa os 
hinos Nacional Japonês, Nacional Brasileiro e o de Santo André. É registrada a 
presença dos senhores Jorge Miyahara, Chefe de Gabinete, representando o Exmo. Sr. 
Junji Abe, Deputado Federal; Roberto Sekiya, Chefe de Gabinete, representando a 
Exma. Sra. Keiko Ota, Deputada Federal; Leonardo Hirai, Coordenador Político, 
representando o Exmo. Sr. William Woo, Deputado Federal; Hiroyuki Minami, Vereador 
de São Bernardo do Campo; Jorge Kina, Diretor, representando o Sr. Mario Guima, 
Presidente da Associação Okinawa do Brasil de Santo André; Isaac Yasuo Miyaoka, 
Presidente da União das Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Antonio Muraki, 
Ex-Presidente da Estância Turística de Ribeirão Pires; Morio Minami, Presidente da 
União Cultural Nipo-Brasileira de São Bernardo do Campo; Arlindo Miyazaki, Presidente 
da Associação Cultural Nipo-Brasileira de Ribeirão Pires; Satoro Matsufuji, Vice-
Presidente, representando o Sr. Yoshihiro Kawatani, Presidente da Associação Cultural 
Recreativa da Pauliceia; Mauricio Miyazaki, Presidente do Instituto Paulista de 
Desenvolvimento e Assistência Social; Sra. Sonia Cavalcante, representando da 
Secretaria Nacional do PSB; Francisco Cavalcante, Diretor do jornal “A Militância”; Sra. 
Eliane Alves da Silva, representante da Secretaria de Mulheres do PSB; Sr. Akira 
Shimizu, Ex-Presidente da Associação Bunka Kyokai. Justifica a ausência bem como 
cumprimenta pelo evento o Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do 
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Campo; Sra. Marta de Souza Sobral, Secretária de Esporte e Lazer da Prefeitura de 
Santo André; Sra. Silmara Conchão, Secretária de Política para as Mulheres da 
Prefeitura de Santo André. É exibido um vídeo sobre a história da Sociedade Cultural 

ABC. A seguir, faz o pronunciamento o Vereador Almir Roberto Cicote (Dr. Almir 

Cicote), dizendo que é uma grata oportunidade na Câmara de os Vereadores 
expressarem mais uma vez o reconhecimento e apreço do povo brasileiro e andreense 
ao povo japonês e seus descendentes pela importância e contribuição com o 
desenvolvimento do Brasil. Fala da imagem que sociedade tem do cidadão de origem 
japonesa com relação a atitudes de disciplina, de disposição para o estudo e ao 
trabalho, bem como a determinação para enfrentar e vencer as dificuldades. Comenta 
influências culturais ao disseminar práticas tradicionais do Japão, como o budismo, as 
artes marciais, os arranjos florais – ikebana, entre outras. No momento cultural, o coral 
misto da Sociedade Cultural ABC de Santo André, acompanhado da pianista Mitiko Ono 
Murozaki, apresentam as músicas “Furusato”, “Omoide” e “Hanawa Saku”. É exibido 
outro vídeo mostrando a galeria de presidentes da entidade e, em homenagem a todos 
aqueles que presidiram a Sociedade Cultural ABC de Santo André, o Vereador Bahia 
entrega uma placa de congratulação com a entidade pela passagem dos sessenta anos 
de fundação, que é recebida pelo Sr. José Heiji Fukuda e por ex-presidentes. O Sr. 

José Heiji Fukuda faz uso da palavra relatando que, no dia 1º de Maio de 1954, a 
comunidade japonesa foi gratificada com a permissão da sociedade andreense de 
ocupação e fundação do Bunka Santo André com o objetivo de perpetuar a cultura 
japonesa. Presta homenagens aos presidentes antecessores da entidade os quais são 
todos vencedores em seus campos de atuação. Destaca que o Bunka de Santo André, 
além do departamento da terceira idade, desenvolve uma série de atividades como 
karaokê, dança, tênis de mesa, curso de língua japonesa, entre outras, e aponta os 
diversos eventos e festividades realizados anualmente pela entidade. Continuando, o 
Grupo de Dança, Odori, da Sociedade Cultural ABC, faz a apresentação intitulada 
“Kampai”. Depois, o grupo de Dança, Odori, “Harada Sensei” apresenta “Kissarazu 

Shigure”.  Quebrando o protocolo, Senhor Shigeru Iida comenta a relação de Santo 
André com o Japão e parabeniza a Sociedade Cultural do ABC. Na sequência, a Sra. 

Alessandra Kazue Shiraishi justifica a ausência do Prefeito Carlos Grana e agradece 
aos membros da Sociedade Cultural pela relação com o Poder Público e Administração 
que está sempre à disposição de toda a comunidade para estreitar parceria. Todos são 
convidados para um coquetel no saguão da Casa, logo após o término da solenidade. O 

Presidente da Mesa de Honra, Vereador Bahia, faz as considerações e os 
agradecimentos finais, encerrando a sessão às vinte horas e cinquenta e quatro minutos. Eu, 
Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e sete de maio de dois mil e catorze. 
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